

中共武汉市委“不忘初心、牢记使命” 主题教育领导小组办公室文件

武教办发〔2019〕3号

关于在“不忘初心、牢记使命”主题教育中 深化拓展党支部主题党日“5+N”模式的通知

各区委，警备区党委，市委各部委，市级国家机关各委办局及大型企业、事业单位党组（党委），各人民团体党组：

按照《中共武汉市委印发〈关于在全市开展“不忘初心、牢记使命”主题教育实施方案〉的通知》（武发〔2019〕11号）有关要求，主题教育不划阶段、不分环节，各区各部门各单位要结合实际，创造性开展工作，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施贯穿主题教育全过程。全市各级党组织要充分利用党支部主题党日的载体，深化拓展“5+N”模式，

丰富活动内容、创新活动形式，将学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯通起来，有机融合、统筹推进。现就有关重点事项通知如下。

一、将学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程，融入党支部主题党日之中。这次主题教育，学习教育是根本，调查研究是途径，检视问题是关键，整改落实是目的。各单位党委（党组）要把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题教育的主线，体现到学习教育、调查研究、检视问题、整改落实各方面，融入到每个月的党支部主题党日中。

各级党员领导干部要发挥示范带动作用，认真落实双重组织生活制度，以普通党员身份参加所在支部的主题党日活动，重点是处级以上领导班子成员，要带头述学述做述思想，在党支部主题党日上向全体党员报告上月学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等方面的工作进展和成效，听取支部党员的意见和建议。重点是交流深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想的体会和收获，重点谈如何运用党的创新理论指导实践、推动工作的鲜活事例；报告在调查研究过程中发现的突出问题，重点谈解决问题、改进工作的思路和办法措施；报告自身检视反思查摆的具体问题，重点谈思想、政治、作风、能力、廉政等方面的差距和不足；报告问题整改落实情况。

普通党员要认真通读习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命

命”重要论述的相关篇目、党章、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》，跟进学习习近平总书记关于本地区本领域的最新重要讲话文章，结合业务工作开展调查研究，认真查摆自身不足，列出问题清单逐一整改。主题教育基本结束前，党支部要结合党支部主题党日，召开组织生活会、组织开展民主评议党员，认真开展批评和自我批评。

二、开展“学习英雄张富清、对标先进找差距、坚守初心使命”大讨论活动。在“七一”专题党支部主题党日中，全市各党支部要组织广大党员深入学习贯彻习近平总书记关于张富清同志先进事迹重要指示精神，组织观看中央电视台“时代楷模”张富清同志先进事迹，围绕深入学习张富清同志对党忠诚、不忘初心的革命本色，胸怀大局、矢志奉献的政治品格，淡泊名利、深藏功名的高尚情操，克己奉公、廉洁无私的敬业精神，艰苦奋斗、乐观向上的人生态度，立足行业特点和岗位实际，开展“学习英雄张富清、对标先进找差距、坚守初心使命”大讨论活动。处级以上党员干部要带头参加学习研讨，联系思想工作实际，对表对标查找在理想信念、政治品格、党性修养方面的差距，查找在政绩观、权力观、地位观、利益观方面的不足，深刻检视剖析，有的放矢整改。

三、开展“重温入党誓词、重温入党志愿书、重访入党介绍人、重访学习成长地”活动。全市各党支部要根据实际情况，采取集中和分散相结合的方式，组织党员干部重温入党誓词、重温

入党志愿书、重访入党介绍人、重访学习成长地，对照初心找差距，回顾反思强党性。对重访入党介绍人、重访学习成长地确有困难的，可结合实际量力而行，不要求一一走访到位。对7月份入党的党员，可以通过“温誓词、忆初心、赠良言、送诤语”的形式，为党员过好“政治生日”，为新接收的预备党员举办入党宣誓仪式，突出政治性、体现仪式感。

各单位党委（党组）要围绕纪念建党98周年、庆祝中华人民共和国成立70周年，通过举办知识竞赛、主题征文、演讲比赛、主题展览、宣讲报告会、开展党员志愿服务等，结合实际丰富和拓展党支部主题党日的活动内容，教育引导党员时刻牢记党员身份，强化担当作为，发挥模范带头作用，以实际行动为党旗增光添彩。

各单位要牢牢把握“以正面教育为主”的要求，通过媒体报道、网络直播、制作微视频等方式，总结和推广一批可复制、可普及的好经验好做法，加大学习宣传力度。有关经验做法请及时报市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室。

中共武汉市委“不忘初心、牢记使命”

主题教育领导小组办公室

2019年6月26日

中共武汉市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室 2019年6月26日印发
